

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, М. Черкасский пер., д. № 3/4.

Адрес Главной Контрольной Комиссии Изд-ва "ПРАВДА" и "БЕДНОТА": Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. редакции № 1-35-64.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: На 1 мес. . . 15 коп.
3 . . . 45
6 . . . 90

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.



К борьбе за рабочее дело будь готов!

Редакция принимает от 12 до 5 ч. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Цена отдельного № 3 коп.

№ 48 (191).

Газета юных пионеров и школьников — выходит два раза в неделю.

16 июня 1928 г.

Узнаем ближе друг друга

«Пионерская Правда» — за- стрельщик дружбы и товарищества. По ее почину московские пионеры ездили в гости к нижегородцам, нижегородцы — к москвичам. Делегации от Нижнего-Новгорода, Москвы, Орехово-Зуева, Богородска и др. были в гостях у евреев-колонистов в Крыму. Эти делегации помогли укрепить дружбу с ребятами других городов. Десятки писем, обмен стенгазетами, дневниками — лучший помощник в работе.

Делегации не только присматривались и изучали жизнь отряда или школы, они жили на квартирах у ребят, старались ближе подойти к ним, познакомиться с их бытом. О всех непорядках в колонии делегаты написали в «Пионерскую Правду». ОЗЕТ, благодаря нашей настойчивости, послал специальную комиссию для устранения непорядков.

Примеру этих делегаций следуют новые десятки затейников. Деткор Х. М. Мандель пишет, как проскуровские пионеры поехали в Каменец-Подольск. Там они использовали опыт в организации вечеров самодеятельности — коллективное хождение в кино, живые газеты и т. д. Теперь ребята отчитываются на отрядах. В августе ждут к себе ответную делегацию. Пионеры

ПОГИБАЕМ!

(Москва, Кр. Пресня).

У нас, в 10-ой базе пионеров при рабочем дворце им. Авиахима, организован в феврале детский театр. О нем писалось в № 28 «Пионерской Правды». За время своего существования мы дали ряд постановок: «Юные революционеры», «Пионеры Запада» и «Том Сойер».

Работа у нас проходит хорошо, ребята очень интересуются ей. Сейчас сами пишем пьесы для нашего детского театра.

С июня мы начали разрабатывать пьесу Малиновской «Белый Джон», с которой мы хотим выступить в парке культуры и отдыха, в лагере нашей базы и более близких от лагеря деревнях.

Несмотря на наше старание, нам не дают возможности работать; не дают денег на декорации, на костюмы, бумагу, грим и т. д. И главное, это обиднее всего, что нам не дают работать летом. Ребят это огорчило до глубины души, и мы решили попросить помощи у «Пионерской Правды».

Староста МАРКОВА.

От редакции. Райбюро и комсомольская ячейка должны поддержать такое ценное начинание, как театр самих ребят,

Газета юных пионеров и школьников — выходит два раза в неделю.

ЗА РУБЕЖОМ

АГИТПОЕЗДКА БЕРЛИНЦЕВ

Дорогие пионеры! Мы вам напишем о том, какую работу мы провели 1 мая. Для того, чтобы рассказать всем ребятам о 1 мая, мы накануне первого мая раздавали в школах листовки и специальную ячейковую газету «Боевой Барабан». Кроме того, мы провели два открытых собора групп. В день первого мая мы присутствовали на беседе с волшебным фонарем, на тему: «Десять лет Красной армии».

С гордостью глядели мы на вождя Красной армии, тов. Ворошилова — почетного пионера берлинской пионер-организации. На беседе присутствовало около 10—15 неорганизованных ребят. На двух открытых сбоях группы, посвященных 1 мая, принимало участие 5 сочувствующих нам ребят. Первого мая — боевой день всех рабочих и крестьян пионеры собирались на площади Карла-Августа. Туда пришли пионеры не только нашего округа, но и двух соседних. Оттуда мы отправились в агитпоездку по нашему округу.

На нашем автомобиле были написаны лозунги: «Долой телесные наказания», «Первого мая школы не занимаются», «Долой детский труд». Все время играл наш оркестр. Когда мы проезжали мимо какой-нибудь школы, мы кричали: «Первого мая школы не занимаются». Из окон школы выглядывали ребята и отвечали на наш лозунг, несмотря на запрещение учителей.

Когда мы обехали наш район, то отправились к месту сбора всех берлинских рабочих. По дороге туда мы тоже останавливались около всех школ. Несколько пионеров сошли с автомобиля и направились в школу, в которой в это время происходила перемена. Пионеры предложили детям присоединиться к нам. Подоспел учитель и стал угрожать полицией.

Во время Международной Детской Недели берлинские пионеры устроили Пролетарский Детский День недалеко от Берлина, в Кенигсхайде. В этом дне приняло участие от 600 до 700 рабочих детей, много молодежи и даже взрослых.

В Детском Дне выступила живая газета «Красный Барабанщик», ее выступление прошло с большим успехом. С лозунгами: «Выбирайте коммунистов, голосуйте за список № 5» мы отправились после окончания Детского Дня в рабочий район Берлина — Нейкельн. На площади Боддин демонстрация остановилась и с речью выступил пионер, который обратился к рабочим и говорил, чтобы они голосовали за красных и посыпали своих детей в СЮС.

Потом выступил один пионер, который ездил делегатом от СЮС во Францию. Он рассказывал нам, что во Франции детей рабочих угнетают еще больше, чем у нас в Германии.

СЮС, Берлин — Шарлоттенбург, 7 окоуг.

Крокет



Смеется день украдкой,
Ласкает встерком.
Крокетная площадка
Посыпана песком.
Забойщик вышел смело,
Нацелился и... раз!
Задорно заблестели
Четыре пары глаз.
И вот игра в разгаре,
И взмахи рук легки,
Проворные улары,
Смелее молотки.

Крокирай! Ну, чего ты?
Ха-ха! Сумел за всех!
Несется дружный хохот
Звенят веселый смех.
Стыдливо и неловко
Нахмурится игрок:
У самой мышеловки
Промазал молоток.
Но бойко сердце бьется,
Смотрите: вот удар!
Последние воротца
Проскальзывают шар.
ПАВЕЛ ПАЛЕМСКИЙ.

„НЕДЕЛЯ ДОБРОТЫ“



«ДОБРЫЕ ДЕЛА» СКАУТОВ.

Буржуазия решила провести «неделю доброты». .

Организаторы этой недели проводили беседы в школах, проповедовали о доброте в подиофных и группах и в группах детей, находящихся под их руководством.

В детских тюрьмах, в которых детям живется очень тяжело, устраивались концерты с анти-ментальной музыкой. Ребята, которые слышали такую музыку в первый раз, плакали, и организаторы концерта известили, что эти развлечения дали большие результаты. Для того, чтобы пока-

зать, как плачут дети-заключенные, организаторы созвали журналистов и буржуев, выдумавших «неделю доброты».

Что касается юных заключенных, которые услаждали буржуев своим плачем, то надо сказать, что они сидели в клетках, из которых торчали только головы.

В Париже скауты организовали демонстрацию за хорошее отношение к животным. Скауты шли, держа собак на привязи.

Вот как прошла «неделя доброты» при капиталистическом режиме.



КАКОЙ У ТЕБЯ АППАРАТ?
(Н. Семиков, Москва).

КТО-КУДА?

**Потянулись первые караваны туристов
ЗАБЕЛЕЛИ ЛАГЕРНЫЕ ПАЛАТКИ
СТАРШИЕ РЕБЯТА ЗА БОРТОМ**

(57 отр. Брянской ж. д.).

За две недели до отъезда в лагерь старшие ребята вдруг начали хмурились. Всю весну они мечтали вместе со всеми ребятами о лагерях, строили планы и рисовали картинки лагерной жизни.

На родительском собрании было ясно и определенно сказано: все, кто хочет ехать в лагерь, должны уплатить по 6 рублей — и точка.

Не было никаких причин беспокояться. Из 110 человек изъявило желание ехать только 50. Но вдруг за две недели до отъезда вожатый объявляет: «В лагерь поедут ребята только до 14 лет». 26 из 50 впали в уныние.

Остальные почувствовали себя неловко. Весь актив отряда, все старшие и опытные ребята остались за бортом. В лагерь едут почти все первый раз. Многие в отряде всего несколько месяцев. Мало веселого, а тем более полезного сущит такой лагерь.

Но этим не ограничиваются безобразия с проськой в лагерь.

Двенадцатилетнего Виктора Казакова без всяких причин не берут в лагерь. Отец его рабо-

тчи, получает 40 рублей, имеет семью человек детей. Ни младшего Виктора, ни старшего Алексея, малокровного, худого мальчика, в лагерь не берут. Зину Довганиенко, 13 лет, тоже не взяли, неизвестно почему.

Отряд стоит совершенно в стороне от подготовки к лагерю. Неизвестно, кто выносит постановления, отбирает и «брекает» ребят. В то же время в лагерь едут двое детей члена пионерской комиссии Кулакова. Ребят берет сомнение. Кулакова не железнодорожница. Почему же ее дети едут в лагерь? Не потому ли, что мамаша член комиссии?

Учрофсох отпустил на лагерь 9.000 рублей. Ребята имеют право требовать, чтобы в первую очередь были вывезены в лагерь дети менее состоятельных железнодорожников. Также не имеет никакого смысла не брать в лагерь старших ребят. Они должны быть глазной опорой и помощниками вожатого в лагере.

От редакции. Пока не поздно, брянцам следует подумать о порядке посылки в лагерь.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

(Гор. Витебск, БССР).

Наш старый витебский вокзал сегодня необычайно многолюден и весел. Зал ожидания гудит многоголосым говором. Безде суета, смех, шутки. Витебская пионерия едет в лагерь отдохнуть после трудовой зимы.

Ребята собрались за час до отхода поезда и в этот промежуток пытаются наговориться о лагере за целый год. В последнюю минуту всплыли десятки вопросов и забот. Кто-то забыл дома сандалии. Чья-то мамаша в последний момент начинает серьезно колебаться: отпускать ли своего ребенка в лагерь. Ее энергично начинают агитировать десятка три ребят. После такой

оглушительной агитации мамаша сдается и, машина рукой, с видом человека, решившего будь, что будет, СОГЛАШАЕТСЯ.

Свисток разрешает все вопросы и сомнения. На перроне подымается суета. Родители прощаются с ребятами.

Поезд уходит, окутывая воздушной дымкой город, и становится необычайно легко и приятно. Ведь в лагерь. Подумайте, в лагерь.

Деткор А. АРТИБАЛЕВСКИЙ.

НА ФОТОКОНКУРСНА ОБЕД. (В. Стариков, Свердловск).
НА ФОТОКОНКУРСВ ПОХОД. (Н. Чижкова, Н. Анохина, М. Введенская, г. Болхов, Орловской губ.).
ЗОРКИЙ ГЛАЗ.**НА МОРЕ**

(Дер. Емельяновка, Феодосийский района).

Мы были в Феодосии, у моря, у гор. Для того, чтобы попасть в город, нам пришлось проплыть большой, довольно трудный путь. До станции Ситлер мышли половину пешком, половину ехали на мажаре. Только потом уже поезд домчал нас до Феодосии.

Мы без устали ходили по всему городу, знакомясь с работой пионеров, но отдавая должное морю и горам. Побывали мы и на табачной фабрике, и на электростанции. В. М., Ф. Р.

НА ФОТОКОНКУРС

ПЕРНАТЫЙ ДРУГ. (А. Тайшин, г. Чита).

КНИГА НА УЛИЦЕ.

По всем шести районам города Москвы с утра начинается шествие колонн детских читательей. Это было необычайное зрелище. Толпы прохожих останавливались, удивленно оглядываясь. Что такое? Над головами сотен ребят качались синие, зеленые, красные, желтые, оранжевые обложки книг, разрисованные различными фигурами, людьми, лошадьми, машинами и т. д.

После определенных маршрутов по своему району колонны направились в сады-театры, где были даны представления театра «Петрушки», музыкальные номера и пр.

НА КНИЖНОМ БАЗАРЕ.

Понедельник. Сегодня все колонны из каждого района направляются в одно место: в центр, на книжный базар.

Понедельник. Сегодня все колонны из каждого района направляются в одно место: в центр, на книжный базар.

БУХАРЦЫ ПРИЕХАЛИ**Дети кишлаков в Москве****Спасибо ряжским пионерам**

Мы, пионеры из Старой Бухары (Средняя Азия), выражаем искреннюю товарищескую признательность пионерам гор. Ряжска за их горячий прием. Желая завязать с вами связь, мы шлем наш адрес: гор. Ст. Бухара, школа КИМ, база пионеров.

Пишите, будем очень рады.

В КРАСНУЮ СТОЛИЦУ

В 5 МДН решили наши пионеры организовать школу. Через родителей мы этого добились. Школа существовала на средства родителей.

Живя в Старой Бухаре, мы знали о том, что где-то далеко есть великий город, столица СССР. Мы решили поехать в Москву. Стали готовиться к поездке. Из хлопка сделали большие портреты вождей в подарок Москве, выбрали ребят, взяли несколько человек из кишлакского интерната (б. беспризорников).

И вот настал долгожданный час отъезда. Мы в поезде, перед нами бегут поля, луга, быстро пролетают города. Уже пахнет

севером, непривычные к холоду ребята прячутся в пальто.

Волга поражает своей величиной. Что наши арыки?

Восточные кишлаки сменились русскими деревнями. Особенно хорошо нас встретили ряжские пионеры, с оркестром. В поезде мы выпустили 3 стенных газеты «Глаз Экскурсанта». Наконец мы в Москве. Москва нас поразила своей красотой, шумом, величиной. Далеко позади остались наши бухарские стены, которые скрывали нас от внешнего мира.

Всего нас поехало 35 ребят — русских, узбеков, татар, таджиков, целый интернационал.

БУЛАКОВ.

БОЙ ИЗ-ЗА ПОЛКИ**ОХОТНИК ЗА ЧЕРЕПАХАМИ**

Только что отъехали мы от одной станции, смотрим в окна, там, то тут черепахи ползают на нас глядят. Один из наших узбеков, не долго думая, спрыгнул с поезда на полном ходу, поднял черепаху, положил ее на площадку и хотел сесть сам. Бежал, бежал за поездом, споткнулся и упал.

У меня сердце в пятки ушло, — думал, сейчас его раздавит поезд, но он встал и, дождавшись последнего вагона, сел. Черепаха уже упала и скрылась. Когда же узбек пришел в вагон, ему дали нагоняй.

ЗОРКИЙ ГЛАЗ.

Мы подъезжаем к России, где климат гораздо холоднее, чем в Бухаре. Выезжая, ребята до драки спорили за средние полки (на них было прохладнее). Разместились по 3 человека на полку. Но теперь с холодом шутки плохи. Началось переселение. Все ребята со средних полок переползают наверх. Но верхние держались крепко и отстояли свои полки.

ШЛЕЙМАН.

Ржаные поля

В поле тихо,
В поле любо,
В поле гнутся лозы;
У дороги
Скалят зубы
Белые березы.

А над полем,
Хлебным полем
Солнце жаром дышит;
На широком
На раздолье
Ветер рожь колышет.

Полюбил я
Шопот нив—
Шелест васильковый.
Розосталися поля,
Всюду широко вы.

Деткор М. ТИТОРЕНКО.
Брянской губ.

НА ФОТОКОНКУРСДОМ МОССЕЛЬПРОМА.
(В. Стариков, г. Свердловск).

В ЧАС ОТДЫХА

УГАДАЙ

№ 98. ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА.

Данные семь кружков предлагаются наложить друг на друга,



составив из них симметричную фигуру так, чтобы в ней из черных пятачков получился силуэт одной из частей света.

№ 99. МНОГО ЛИ ПОЖЕРТВОВАЛИ?

(Предложил Г. Тазенков, с. Дубровский поселок).

В одной школе собирали пожертвования на постройку само-

лета. Большую часть пожертвований дали четыре учителя, ученики же собрали только 3 руб. Спрашивается, сколько всего было собрано денег, если первый учитель пожертвовал половину того, что дали все без него, второй — одну третью всей пожертвованной суммы за исключением его самого; третий — одну четвертую часть того, что было пожертвовано всеми кроме него, и четвертый одну пятую часть того, что пожертвовали все кроме него.

№ 100. ШАРАДА.

(А. Горбунова, с. В.-Белоомута).

Начало вас не испугает, Конец — начало означает, А все мое — обнять вам не легко, Уж слишком высоко и слишком велико.

№ 101. ЗАДАЧА БУКВ.

Даны буквы: 6а, 2и, 3к, 1л, 3м, 2о, 7р, 2с, 1т, 4у. Предлагается их расставить на местах звездочек так, чтобы по горизонтальным и вертикальным рядам каждого маленького квадрата 4×4 получились одни и те же слова.

МАТЕ ЗАЛНА

Сон Ефима Голдобина

ГЛАВА IX.

ПОСЛЕ БОЛЬШОЙ ВОЙНЫ.
По деревням ездили агитаторы и говорили: «Организуйтесь все. Начинаются выборы. Надо выбирать настоящее правительство. Пора положить конец господству генералов и министров».

Настроение повсюду было революционное.

Вдруг, перед самыми выборами, по деревням наставили русских солдат-врангелевцев и казаков, чтобы запугать народ. Но отец не унывал. Он покупал у них винтовки и посыпал их чехам, которые в то время уже собирались в лесах и думали выгнать из деревень врангелевцев, посланных бороться с коммуной.

Врангелевцы вскоре ушли. Отец сорганизовал коммуну. «Надо всем работать», — говорил он. Постановили, чтобы все работали одинаково... Я в то время еще в школу ходил. У нас

был очень хороший учитель — Дмитрий Филов. Он нас так уговаривал: Не привыкайте к мысли, что вы не одинаковы; вы все равны, все дети крестьян, рабочих; а если кто-нибудь ловче другого, пусть учит остальных, тогда все станете одинаковыми.

В сентябре Филова выдал жандармам Тиродый, у которого коммуна отобрала кабак. Филова расстреляли и бросили в речку Искар.

ГЛАВА X. О ДРУГЕ ТОДОРЕ.

Я знал, что Тодор и моя сестра любили друг друга. Тодор никогда не позволял Анне самой нести коромысло с тяжелыми ведрами. Даже когда она сущила полотна на поляне, носила их. Я очень любил Тодора.

В это время случилась беда. Умерла мать. Я был очень привязан к ней. Но все-таки должен сказать, что у нее была

(Продолж. в след. №).

Первый гром

Осыпанные зеленью,
Речные берега
Поют о том,
Что первый гром
Приветствовала
Только что река.
И вторая им
Травой-новром
Смеется чернозем.

Детвора Д. РУБЕЖНЫЙ.

После работы

Распахнула окно рука,—
Лес смелою в лицо мне дохнула,
За сараем журчит река,
Сам сарай стариком заснул.
В полуумраке лесных полей
Месяц медные трогал струны.
Сердце юное, млей
В этой прелести лунной.
Пусть усталость висит в груди,
Млеют мускулы и спина.
Пусть измученный мозг гудит—
В эту нежную ночь не до сна.

Р. ПАВЛОВ.



Санитарное звено в дер. Тапкове, Ростовецкой волости, Каширского у., за работой.

Мой лучший друг

С «Пионерской Правдой» я познакомился в декабре 1926 г. Стихи деткоров, рассказы, а главное заметки из жизни пионеров Москвы, отчасти Ленинграда и др. промышленных городов возбудили во мне интерес.

— Ребята, — сказал я на звание. — Смотрите, какая интересная газета, а мы ее без внимания оставляем. — И с тех пор на сбоях в клубной читальне мы нередко сидели за номерами нашей «Правды».

Еще вспоминается, как в январе 1927 г. я получил первое письмо, настоящее письмо, — в конверте, адресованное как деткору, пишущему стихи. Это был первый ответ на мое впервые посланное редакции «Пионерской Правды» письмо. Сколько было радости!

С тех пор уже промчалось больше года. От вас я получил около 20 писем, толкующих мне, еще неопытному, о всех неправильностях и достижениях моих стихотворений. Уже год, как газета перешла на всесоюзный путь. Фотографии, карикатуры и вызывающие смех до слез сатирические стихи под карикатурами сделали интересной и любимой газетой для ребят.

Недостатком я считаю только то, что газета очень мало уделяет

на фотоконкурс «Пионерской правды»



ДЕРЕВЕНСКИЙ «АВТОДОР» (Петухов г. Шенкурск, Арханг. г.).

Деткоры о книгах

Бабаев, И. «Красные орлы». Из боевой жизни летчиков. Изд. 2-е, ГИЗ, 1927 г. Стр. 35. Цена 20 коп.

В книжке описан эпизод из гражданской войны с панской Польшей. Два советских летчика, Остроглазов и Хватов, были посланы в разведку в польский тыл. При возвращении с удачной разведки с их самолетом произошла авария и он вынужден был сесть на польской территории. Поляки верхом скачут к самолету. Гибель обоих неизбежна. Остроглазову удается под видом польского летчика задержать около себя поляков. Хватов получил возможность улететь. Остроглазова ранили и после госпиталя он был отправлен в военный лагерь для пленных.

Через некоторое время сюда попадает и Хватов, который, сражаясь в воздухе, побил самолет белополяков и, не успев от него отлететь, поломал пропеллер на своем самолете. Вынужденный спуск. Чтобы не отдать самолет врагу, он его сжигает. А сам был взят в плен.

Встреча с Остроглазовым, работа в лагере и удачный побег

из плена на вражеском самолете.

Книга очень интересна. Автор хорошо описал жизнь летчиков, воздушный бой. Наиболее захватывает картина со спуском на вражеской территории и обман Остроглазовым польских кавалеристов.

Хорошо описан побег из плена на польском самолете. Негодование поляков и крик радости слушателей при удачном взлете двух наших героев.

Книга вызвала интерес; ребята решили чаще устраивать чтения таких книжек. Советуем всем отрядам прочесть эту книжку.

11 ОТРЯД ЦРК, СМОЛЕНСК.

Кимры прославились еще раз

Пишут нам деткоры М. и Б. из Кимр, что там закрыли детскую библиотеку. Ребята сидят без книг, а иногда заходят в железнодорожную читальню (исключительно для взрослых) в чаяния получить хоть что-нибудь для них интересное. Но такой литературы в читальне не имеется. И ребятам приходится перелистывать журналы «Проектор», «Огонек», «Крокодил» и другие, «пища которых не рассчитана на пионерский ладок».

От редакции. Кимры издавна славились производством сапог; теперь этот город прославится также отсутствием читальни для детей.

Предлагаем кимским ребятам петь у закрытых дверей детской библиотеки следующую песенку (на мотив «На углу стоит аптека»):

Посмотрите — чудо века...

Волга, матушка река...

Под замком библиотека!

Пожалейте кимрика!..

Будущие авиаторы

(Брянск, губ., Почепск, у., д. Шелудьки).

В «Пионерской Правде» было напечатано, как самому сделать летающий пропеллер. Вскоре у нас появились такие пропеллеры, я первый сделал его. И когда ребята стали делать такие пропеллеры, то благодарили «Пионерскую Правду».

Деткор Г. П. ГОРБАЧЕВ.

МЫ САМЫЕ МОЛОДЫЕ СОЛДАТЫ КРАСНОЙ АРМИИ

КАК СТРЕЛЯТЬ

(Статья вторая)

КАК ПРОИЗВОДИТЬ ВЫСТРЕЛ

Спусковой крючок нажимается первым суставом указательного пальца правой руки. При этом не нужно тянуть винтовку на себя, а равномерно сжимать шейку ложа и производить нажим на спуск.

Прежде, чем начинать спускать курок, вздохните и задержите дыхание, иначе ствол будет колебаться и мешать прицеливанию.

Нажмите плавно, все время не переставая целись. Выстрел должен быть неожиданным. Избегайте основной ошибки — дергания курка, когда стрелок, наведя мушку под цель, сразу же дергает за спуск. Наверняка выстрел будет сорван.

Цените каждый свой выстрел. Не стреляйте на «авось». Иначе никогда не выработаете из себя меткого стрелка.

СТРЕЛЬБА ЛЕЖА

Это положение употребляется при начальных стрельбах. Оно наиболее выгодно. Ложитесь на землю так, чтобы ваш корпус и ноги были под углом не менее 45° к направлению цели. Ложитесь не на бок, а на весь живот. Ноги раскидываются широко, для большей устойчивости.

Левая рука согнута под прямым углом, локоть ее находится возможно ближе к вертикальной плоскости, проходящей через винтовку.

СТРЕЛЬБА СИДЯ

Поупражняйтесь в том, чтобы уметь быстро, без помощи рук, садиться на землю и вставать с нее. Для этого выставьте немногко вперед правую ногу и занесите ее немного за левую. Теперь быстро садитесь, опираясь одниими внешними краями подошвы.

Положение сидя следующее: ноги полусогнуты в коленях. Корпус находится несколько вправо от цели, там, где положение рук наиболее устойчиво. Локти помещаются вперед колена или же немного сзади, но только не на колене чашечке, это будет очень неустойчивое положение.

Второе положение сидя со скрещенными ногами. Испытайте это положение, может быть, оно будет для вас наиболее удобным.

СТРЕЛЬБА СТОЯ

Это трудное положение. Корпус должен быть повернут в по-

луборот направо. Подошвы ног почти параллельны друг другу. Тяжесть тела распределена равномерно на обе ноги. Но-ги выпрямлены.

В этой стойке может быть несколько положений рук: 1) Левая рука вытянута до полного выпрямления под винтовкой. 2) Левая рука слегка полусогнута и находится в вертикальной плоскости, проходящей через винтовку. 3) Наиболее удобное положение (см. фотографию). Левая рука согнута в локте до отказа и прижимается своей плечевой частью к грудной клетке. 4) Левый локоть упирается в выступ кости у левого бока (не для всех удобен).

ОБЩИЕ ПРАВИЛА

Во всех описанных положениях для стрельбы нужно придерживаться следующих правил. Винтовка лежит свободно на левой руке. Пальцы следят только за



жен находиться на уровне плеча (см. фотограф.), иначе при спуске винтовка будет дергаться в сторону.



тем, чтобы винтовка не сваливалась. Винтовку держит правая рука. Приклад должен быть плотно вставлен в плечо. Правая щека прижимается к прикладу для большей устойчивости. И по-

никогда не применяйте стрельбу из винтовки с упором, т.е. чтобы винтовка во что-либо упиралась для устойчивости. Такого положения нет.

Упражняйтесь в стрельбе из



следнее правило: в тех случаях, когда правый локоть свободен и выработает из вас отличного стрелка.

НАШ ОТВЕТ ЧЕМБЕРЛЕНУ СТРОИМ САМОЛЕТ

Оршанская ж.-д. школа № 3, вносит 23 р. 64 коп. Генеральшанская школа, Курской губ., вносит 1 руб. 20 коп. Ж.-Ширяевская школа, Сталинградской губернии, вносит 1 руб. 45 коп. Ивановская районная школа, Курской губ., вносит 3 руб. 50 коп. Кандская школа 7-летка, Архангельской губ., вносит 5 руб. 15 коп. Торбецкая ж.-д. школа, М. К.-В. дар, вносит 6 руб. 14 коп. 43-я школа, Реттерского уезда, вносит 3 руб. 30 коп. Забайкальская школа, Леплинского района, вносит 2 руб. 20 коп. Базтиловская школа, Сев.-Кавк. края, вносит 2 руб. 14 коп. Гр. Скородни, Минской губ., в. Узы, вносит 4 руб. 70 коп.

„Железная дорога“

(Подвижная игра).

Игроков может быть 30—50 ребят. Несколько ребят представляют из себя 5—6 кондукторов, а остальные — поезд. Кондукторы делают на себе какую-либо отметку: засучивают рукава, повязывают платок и т. п.

Ребята — поезд берут друга за талию и составляют таким образом цепь. Первый будет изображать из себя паровоз, а остальные — вагоны. Начало игры. Поезд трогается. Паровоз должен так везти свой поезд, чтобы отвести внимание кондукторов, делая неожиданные повороты, кондуктора же должны быть собраны в одном месте и дожидаться, когда поезд рассыплется. Бегать же вслед за поездом они не имеют права.

Паровоз должен так везти свой поезд, чтобы отвести внимание кондукторов, делая неожиданные повороты, кондуктора же должны быть собраны в одном месте и дожидаться, когда поезд рассыплется. Бегать же вслед за поездом они не имеют права.

ЖИВЫЕ ДЕЛА ПИОНЕРОВ

ПРОХОЖИЙ СМОТРИТ И УЛЫБАЕТСЯ

Нашим 9-й и 1-й школам поручено было обработать бульвар.

Утром в 10 часов с лопатами в руках повалили мы в сад. Сразу наметили нам места для выкопывания ям, чтобы садить деревья, и работа закипела.

Скоро пришла и первая школа, приехала техники. Еще веселее пошла работа. Один, широко взмахивая топором, вырубает корень, другие копают длинный ровик для посадки живой из-

городи, третий вытягивает шнур, чтобы ровнее копать ямы. Все работают, все трудятся, весело переговариваются, шутят и смеются. Всякий проезжий, всякий гражданин, проходящий мимо, смотрит и улыбается, расспрашивая, что делают здесь ребята.

Весело и незаметно сделали мы свою работу.

С. ГИМЗЕЛЬБЕРГ,
Г. Винница.

ТЕПЕРЬ НЕОПАСНО

У нас, в городе Лыскове, граждане ходят по лестнице из верхней части города в нижнюю.

С наступлением весны ходить по этой лестнице стало очень трудно и опасно. Тогда наш отряд взялся очистить лестницу.

Мы взяли лопаты, топоры и застуны и пошли работать.

После работы все ребята, веселые и довольные, пошли домой.

ИГОРЬ БАЛАКИН,
Нижегородская губ.

ОБОШЛИСЬ БЕЗ САДОВНИКА

Наша школа имеет сад. В прошлом году очистку этого сада производил специальный садовник. В этом году ребята решили сами очистить. Каждый школьник, имеющий лопату, пилочку, топорик, тащил все это в школу. Ученики, не имеющие инструментов, помогали

таскать камни, собирать сухие сучья, очищать дорожки и т. д.

Работа в саду окончена.

Теперь сад сдается в аренду, и весь чистый доход от него идет в пользу школы.

Деткор М. АЙЗЕНБЕРГ,
Г. Могилев-Подольский, школа № 1.

Кино

„АБРЕК ЗАУР“ ИЛИ „ЗНАК ЗЕРРО“ ЗЕРРО ТРУС ВСЕ ПЛОХО

(Москва).

Если Менжинская говорит, что «Знак Зерро» лучшая из идущих у нас кинокартин, то в этом я с нею вполне согласен. Но если она выставляет «Абреク Заур» как примерную картину, то она не права.

По моему, лучшими картинами можно считать такие картины, как «Восхождение на Эверест» и «В лесах Либерии», поскольку они дают нам описание экспедиций и параллельно с ними жизнь народов.

Деткор АКСЕЛЬРОД.

ЧТО ЖЕ НАМ ДЕЛАТЬ?

«Дети до 16 лет в кино не допускаются» — такие обьявления пишутся во всех кинотеатрах гор. Смоленска. Ни на одну идущую картину не пускают детей. А детских киноурненников в Смоленске очень мало. Что же тогда делать детям? Вопрос о кино сейчас взволновал всех ребят Смоленска. Об этом пишется и в детской губернской газете.

«Совкино» выпускает мало детских фильмов. Надо больше устраивать детских киноурненников, — говорят ребята.

Часто ребята попадают на вредные картины, как, например, «Спид», «Знак Зерро» и др. Но других картин не показывают, а в кино итти хочется.

Деткор МАТВ. КАГАН.

Изучайте языки

Перевод с французской заметки,

помещенной в № 33 «Пионерской Правды» на конкурс «Изучайте языки» № 2. Результаты конкурса напечатаны в № 46 газеты.

В МАРСЕЛЕ СВОБОДНО...
НО НЕ РИСОВАТЬ ЛЕНИНА.

В нашей школе учителя реакционны и всегда говорят против коммунистов и России. Вот что произошло однажды с одним маленьким пионером 9 лет.

Учителя предложили нам сделать рисунок на свободную тему. Пионер нарисовал серы и молот, а вокруг он сделал венок из колосьев и написал большими буквами: «Да здравствует

Ленин». Учитель ему сказал: «Сотри мне это сейчас же или я тебе дам пинок ногой позади».

Вот, товарищи, «свобода», которой пользуемся мы, дети рабочих, в школах французской буржуазии. Мы должны слушать без всяких возражений все, что учитель-реакционер нам говорит, и мы не можем сказать, что думаем.

МАРСЕЛЕЦ.

Всем на удивление

ЗАГАДОЧНЫЙ НЕГРИТЕНОК

В один, как говорится, прекрасный майский день красиловская школа-семилетка, Шепетовского округа, была потрясена неожиданным событием.



В ее славных стенах появился настоящий негритенок. У него были черные рожица, уши также были черные, а о шее и говорить не приходится — черная, черная, даже с легким грязноватым оттенком.

Попав в советскую школу, негритенок, как это ни странно, не чувствовал никакого смущения, свободно расхаживал по классам, поплевывал направо и налево и в ответ на замечание санатория, что ему пора помыться как следует и перестать валять дурака, огрызаясь на чистом русском языке:

— Катись, зараза, не тебе меня учить. Смотри лучше за собой.

Весть о присутствии в школе настоящего негритенка вззволновала всех ребят. Сам председатель учкома, ожесточенно колотя себя в грудь, произнес целую речь. Он говорил о вековом угнетении негритянской расы европейскими империалистами, об Октябрьской революции, освободившей угнетенные

народы, о советской школе, которая широко раскрывает свои двери детям всех наций и рас. Многое говорил он.

И совершенно напрасно. Как потом выяснилось, этот удивительный негритенок оказался не кем иным, как известным грязнulem и иеракой Колей Бездальчиком из 5-й группы. Шея и уши покрыты у него настоя-

щим добротным черноземом, что между прочим навело многих ребят на мысль использовать их для посева гречихи.

А негритята здесь совершили не причем. И если кто по недоразумению принимал его за негритенка, то пусть поскорее очнется.

Этот факт мы и доводим до всеобщего сведения.

ДРУЖБА ДРУЖБЕ РОЗНЬ

— Пионер — друг животных! Звучит прекрасно, не правда ли? Особенно в те моменты, когда видишь, как какой-нибудь пионер по-«товарищески» избивает дубинкой свою собаку или по-«дружески» пытается отрубить хвост у кошки.

Недалеко от села Жудилово есть болото, где водятся лягушки.

Увидишь кашу из разбитых лягушачьих тел и подумаешь:

— А ведь, кажется, пионер — друг животных?

Любопытный вопрос. Лягушка, например, приносит большую пользу. Она быстро и ловко поедает червяков, жучков и всякую мошку, которые приносят большой вред человеку.



Много лягушек. Наши жудиловские пионеры, конечно, сразу почувствовали себя самыми горячими друзьями этих лягушек. Ну, а раз дружба, значит дружба!

Соберутся несколько пионеров у болота. Наловят целую кучу лягушек. Возьмут длинные палки. И... эх дружба, дружба!

А что полезного хотя бы для своего отряда сделал тот пионер, что своей палкой в порядке «шефства» на животными бессмысленно и бездумно расколотил несколько десятков лягушек?

Ответьте, пожалуйста, жудиловские пионеры.

Радио-любитель КОНСУЛЬТАЦИЯ

От редакции. Вопросы в радиоконсультацию, во избежание задержки в ответе, необходимо писать разборчиво на отдельных листках, обязательно указывая свою фамилию и адрес.

Тов. Лапшеву (Москва). Вопрос 1. Можно ли во время грозы заземлять антенну или смыть на водопровод?

Ответ. Можно. Вопрос 2. Какой провод берется для комнатной антенны.

Ответ. Для комнатной антенны можно применить звонковый провод (0,8 мм.).

Вопрос 3. Из чего состоит карборундовый детектор и во всяком ли случае можно его включить?

Ответ. Карборундовый детектор представляет собой пару из кристалла карборунда и стали. Этот детектор может быть приключен к каждой схеме прием-

ника. Для лучшей работы к детектору приключают через потенциометр батарейку от карманного фонарика (подробнее см. «Пионерскую Правду» от 15 янв., № 4).

На другие вопросы ответим почтой.

Тов. Луук (Москва). Вопрос 4. Нужно ли во время грозы выключать антенну, в качестве которой служит светильная сеть?

Ответ. Лучше выключать приемник каждый раз, кончая приемом.

Тов. Вольштейн.

Вопрос. На какое расстояние слышно на приемнике П-3 и П-7?

Ответ. По имеющимся у нас сведениям, ст. им. Коминтерна слышна на эти приемники на расстоянии до 500 километров. Приемник П-3 дает лучшие результаты.

СПРАШИВАЙ ОТВЕЧАЕМ

Вопрос. Почему в школах преподаются немецкий язык, а не какой-либо другой?

Б. Завьялов, Саратов.

Отвечаем. Потому, что на немецком языке выходит наиболее ценная техническая и научная литература. Германия находится недалеко от СССР и нам приходится многое из техники и науки заимствовать у немецких учченых и техников.

Вопрос. Могут ли исключить пионера из отряда без совета отряда?

В. Шеханов, Кострома.

Отвечаем. Нет. Исключить из отряда можно только по постановлению отряда и утверждению общего собора.

Вопрос. Как можно выписать старые номера «Пионерской Правды»?

Н. Круглов, с. Зеленое УССР.

Отвечаем. Надо послать деньги марками или переводом на адрес конторы «Правды», Москва, Тверская, 48.

Всем, запрашивающим об условиях приема в военно-учебные заведения. В военные школы принимают только с 18 лет. Условия приема можно узнать в местных военных комиссариатах и пунктах допризывной подготовки.

ВСЕ ТАЛОНЫ ПРИШЛИ В РЕДАКЦИЮ ОДНОВРЕМЕННО

**Талон № 4 ВТОРАЯ ЛОТЕРЕЯ
= «Пионерской Правды» =**

Фамилия, имя и отчество

Точный адрес

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

„Пионерская Правда“ ПОМОГЛА ДВА ХОРОШИХ РЕЦЕПТА

На страницах «Пионерской Правды» мы много читали об обмене опытом работой московских и нижегородских пионеров. Теперь мы проводим такой же опыт. Проскуровская пионерорганизация выделила 32 пионера, которые поехали 27 мая в Каменец-Подольск. Они изучили работу каменецких пионеров и решили использовать:

1. Вечера самодеятельности.
2. Связь со школой.
3. Беседы у костра.
4. Живые газеты.
5. Коллективное хождение в кино.
6. Чем надо внести в работу каменецких пионеров?
7. Добиться, чтобы отряд был при производстве, а не при школе.
8. Увеличить тираж газеты.
9. Актуальность.
10. Единая форма.
11. Устройство подготовительных семинаров для пионеров.

Для Проскурова и Каменца:

1. Живые шахматы.
2. Обмен стендами газетами.
3. Выпускать двухнедельную газету «Пионер при кордоне» (границе).
4. Улучшить работу среди октябрят.
5. Деткорство.
6. Детский день в бане.
7. Объявить бойкот словечкам, например, ба-ба, шамошка, даешь и т. д.

Поездка в Каменец произвела очень хорошее впечатление на ребят. Ребята уже отчитываются на отрядах. Каменецкие товарищи приедут к нам в августе. Каменецкие пионеры очень тепло и хорошо встретили нас. Пионеры Каменца взяли нас к себе на ночьку и питание.

Деткор Х. М. МАНДЕЛЬ.

ГАЗЕТА ПОЗНАКОМИЛА

(А. О. Коми, пажчинский отряд ю. п.).

Случилось так. Мне очень хочется узнать жизнь пионеров иных городов и сел в СССР. И вот я решил написать письмо. Написал и послал в редакцию «Пионерской Правды», чтобы она мое письмо передала какому-либо пионеру. Но не тут-то было! Она взяла и опубликовала мой адрес: «вот тот-то хочет переписываться». В школе я нашел в газете свой адрес и был очень рад.

Не прошло еще и недели, как

получил уже 3 письма. Два оказались из Москвы, одно из Ульяновска. Через день опять письмо из г. Проскурова и все от пионеров. Я был так обрадован, что даже и не помню, как писал ответы. Теперь я знаю жизнь пионеров других городов.

За эту услугу, за то, что она помогла мне переписываться с товарищами, я очень и очень сердечно благодарю «Пионерскую Правду».

Пионер Н. А. МУР.

ПОСЛУШАЛИ НЕ МЕНЯ, А СТАТЬЮ

(Больница ф-ки «Красный Октябрь», Владим. губ.).

Прочитал я в «Пионерской Правде», что много детей отправляются сладостями, которые красятся ядовитыми красками. Я сказал товарищу, чтобы он не ел постный сахар, который мать ему купила, но он меня не по-

слушался. Тогда я дал ему прочитать статью. Он не стал есть, но пожилые старики и дядьки меня за это сочли глупым человеком.

АНАТОЛИЙ ФРОЛОВ.

В НЯНДОМСКИЙ РАЙКОМ ВЛКСМ

В № 45 «Пионерской Правды», помещена заметка «Калачом не заманишь», которая описывает скверное отношение няндомских пионеров к пионерам деревни.

Губбюро ю. п. считает такое положение нетерпимым и предлагает: а) Срочно расследовать данный факт; б) Провести среди пионеров и детей Няндомы широкую разъяснительную работу

(рекомендуем устроить агитсуд) и послать делегацию пионеров и детей Няндомы в Мошинскую волость.

О ваших мероприятиях сообщите в губбюро ЮП и «Пионерскую Правду».

Председатель губбюро ЮП СМЫСЛОВ.

Секретарь ЖУРАВЛЕВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



«День леса» в д. Глотово, Михневский, Серпуховского у. Снимок Б. Пшеничного.

Ответственный редактор:
В. Н. Лядова.

Издатель: И-во «Правда» и «Беднота».